Valaki birtoka rendezésére 20000 frt adossagot csinal, melyet 4 %-kal 25 év alatt teljesen letorleszthet; kérdés:
mennyit kell évenként fizetnie?

Egy kup alapjanak a sugara 15 cm; oldalhossza 40 cm; kérdés: mekkora ezen kip magassaga, kobtartalma, feliilete
és mekkora a vele egyenl§ feliiletd gomb sugara?

Nagy-Kdros. Ev.ref. fégymn.

Valakinek 20 éven at utélagosan 250 frtra van igénye, mennyi fizetends ezen jaradék megvaltasara 5 év mulva, ha

1
az illeté az eddig esedékes jarulékokat nem veszi fol és a félévenkinti tGkésités 4 3 szézalékkal torténik?

Mily magas azon torony, mely egy lejtGs ut aljan agy all, hogy midén a toronytol a lejtGs tton 185 m-nyire tavozunk,
a torony egyik parkanya all veliink szemben és a torony fels6 részét 10°25'35" ) az alsot 25°42/20” szog alatt latjuk.

Nagy-Szeben. Allami fégymn.

Mekkora lesz valamely orszag lakéinak szdma 20 év milva, ha szamuk jelenleg 20 millio, 200 év el6tt pedig 8 millio
volt, feltéve, hogy a népesedés ardnya ugyanaz, de évente 1000 ember vandorol hazulrél idegen orszagokba?

Valamely orszagutrol két mellékut hajlik el, az egyik jobbra 30° szog alatt, a masik balra 64° sz6g alatt; az el6bbi

it mentén a valoponttol 3 3 km-re A, a masik ut mentén 5 3 km-nyire B kozség fekszik. Mennyire fekszik e két kozség

egyméstol?
Nagy-Szombat. Kath. érseki fégymn.
Valaki r-dik évének kezdetén B frtig biztositja életét s ezért minden év kezdetén S frtot fizet; ha m-dik évének
megkezdése utan nemsokara meghal, mennyit veszit vagy nyer p % mellett a biztositd intézet? S = 6000 frt, r = 30,
m="175p=4.
Hogyan viszonylik az egyenléoldala kup kdbtartalma a kdpba irt koczka kdbtartalmahoz?

Nagyvdrad.A jaszovdri prémontrei kanonokrend fégymnasiuma.

Egy szamtani haladvany harmadik és hetedik tagjanak Gsszege 46, a masodik tag arénylik a hatodikhoz, mint 2 : 7.
Hany tagot kell venniink, hogy az 6sszeg 1575 legyen?

x? 4 y? = 25 korhoz M pontbol, melynek coordinatai = 2, y = 8, érinték huzandok s az ezek éaltal bezart szog
meghatarozandé.

Nagyvdrad. Allami foredliskola.

Egy hat tagbol all6 mértani haladvanyban az elsé és utolsé tag Osszege 33, a harmadik és negyedik tag Gsszege
pedig 12. Hataroztassanak meg a haladvany tagjai.

Egy koron kiviil es6 pontbol hizzunk két metsz6t a korhoz. Ezeknek kiils6 metszetei Osszesen 17 m. Az egyik
metszetnek megfelel§ hiar 2 m-rel hosszabb a neki megfelels kiilsé metszetnél, a masik metszetnek megfelel§ hur pedig

7 m. Mekkoréak a metszetek?

Naszod. Alapitvdanyi fégymn.

3
Mily 6sszeget kell 15 éven at minden év elején oly pénzintézetbe befizetnem, mely ezen letéteket 4— %-ra fogadja
el, hogy a ra kovetkezs 20 éven 4t minden év végén 720 frtnyi jaradékot biztositsak, ha ezen jaradékoknal a kamatlab

1
45%?

Keressiik azon egyenes henger 6sszes foliiletét és térfogatat, melynél a tengelyen keresztiil mend metszet atloja a
795,86 dm? terfogati gémbatmeérsjével egyenls, s ezen atlo az alaphoz 51°39'20" szog alatt hajlik.

Nyiregyhdza. Ag. h. ev.fégymn.

A 400 m sebességii goly6é mily magasra emelkedik? Hany mésodpercz milva esik a foldre? Ming legnagyobb tavol-
sdgra ropil a levegs ellenéllasa nélkiil?



Egy hengeralakua fatorzsbol, melynek hossza 15,5 m, sugara pedig 0,75 m, egy négyszogletes gerenda készitendd,
melynek alapja a lehetd legnagyobb négyzet. Kérdés: Mennyi fa esik el?

Nyitra. Rom. kath. fégymnasium.

Valamely szamrendszerben 787 ugyanazon szamjegyekkel van irva, mely szamjegyek log2 mantissajat képezik.
Meghatarozand6 az a maésodfoki egyenlet, melynek gyokei conjugélt complexszadmok; a gyokok imaginarius része
+v—1 és —v—1, redlis részok pedig a kérdéses szamrendszer alapszaméanak negativ értékével egyenld.

Egy egyenes korkup felillete F = 132 m?, palastja P = 96 m?. Meghatarozand6 azon gémb sugara, melynek
kobtartalma egyenls e kip kobtartalmaval.

Pancsova. Allami fégymnasium.
2 — 6z + Va2 — 6z =12

Mivel egyenlSk azon haromszog oldalai és szogei, a melyben a +b =22 m, t = 53,74 m? és v = 63°35'40"?
Pécs. Rom. kath. fégymnasium.
Egy 1050 frtos jaradékot, mely 16 évig tartana, at kell szamitani olyanna, mely 20 évig tart. Mekkora a jaradék

1
készpénzértéke? s mekkora az 0j jaradék, ha a kamatokat 55 %-kal szamitjuk?

356. Adva van egy hatarolt AB = a tavolsag. Rajzoljunk kort, mely A és B pontokon atmegy s oly természet,
hogy keriiletének barmely C pontjabol AB-hez adott o szog alatt egyenest vonvan: AC. = ABAD.

Pécs. Allami féoredliskola.

El6nyos-e egy vallalat, mely azonnal 14000 frtnyi kiadast és 4 éven 4t minden év végén 3000 forintot igényel, ha a
9-ik év elejétsl kezdve évenként 1600 frt bevételre nyujt kilatast? (4 %).

Haromoldalt pyramis alapjanak egy oldala (a) és két szdge, a és 3, adva van; b magassaga az alapba irt kor
sugardnak a haromszorosa; mekkora a pyramis kébtartalma? a = 32,65, o = 40°15’, 8 = 50°10'30"

Pozsony. Kir. kath. fégymn.

Bontsuk fel
(a® — 4b%)x? + 2(a® + 2b%)x + (a* — b*)
kifejezést els6fokn tényezGkre.
Levezetendd és alkalmazandé a haromszog teriileti képlete, ha mind a harom oldal ismeretes. Legyen az a oldal

egy 628 m? feliilettel biro és r = 5m sugart gombhoz tartozé 6v magassagaval egyenld; legyen b oldal egy 173,2 m?
feliilettel bir6 szabalyos tetraédron egyik élével egyenls és ¢ = 26, 5m.

Pozsony. Ag. h. ev. fégymn.

Egy 20 évre sz616 1200 frtos évi jaradékot atvaltoztatunk 1000 frtos évi jaradékra; meddig kell ez utobbi jaradékot
kapnunk, ha 4 %-os kamatok kamatjat szamitjuk?

1
Ha egy, kosaraval egyiitt 15 m magas léggémbdt — °-nyi sz0g alatt latunk és a léggdomb kosaranak emelkedési szoge
15 °, milyen magasan lebeg f6l6ttiink a léggdomb és milyen tavol van t6liink?
Pozsony. Allami féredliskola.

357. A rimaszombati tavird-alloméas vonaltelepe 60 Meidinger-elembdl all. Ha ezen telep araméat direct a miskolczi
allomés irogépébe vezetik, mily intensitasu lesz az dram Amperekben? Miskolcz tavolsaga 79 km, a vezets vashuzal
atmérGje 5 mm; 1 mm hosszt és 1 mm atmérGjd vashuzal ellenallasa 0,024 Ohm, a Meidinger elem elektromos ereje
1,079 Volt, bels6 ellenallasa 0,62 Ohm, a Morse-féle gép ellenalldsa egyenértéki 16 km vashuzal ellenallasaval.

Ferdeszogt haromszogben adva van az egyik oldal a = 9,704 m, egy sz0g a = 67°29'14" a teriilet ¢ = 30, 384 m?;
kerestetik a tobbi alkotorész.

Rimaszombat. Egyesiilt prot. fégymn.



